

№ 40 (2061)

Воскресенье

26

сентября

1948 г.

Рыбаки и рыбачки, работники рыбной промышленности, боритесь за свои обязательства, ловите рыбу так, как ловят рыбаки колхозов «Беломор» и «Труженик»!

БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР

Своевременно подготовиться к осенне-массовой путине

В начале 1948 года рыбаки района приняли обязательство выполнить государственный план рыбодобычи 1948 года к 5 декабря — дню сталинской Конституции и дать сверх плана десятки тысяч пудов рыбы. Сейчас мы можем подвести некоторые итоги выполнения принятых обязательств. Годовой план рыбодобычи колхозами района выполнен по состоянию на 10 сентября на 86,1 процента. Из 40000 центнеров годового плана выловлено 34475 центнеров рыбы. Неплохих результатов выполнения принятых обязательств добились рыболовецкие колхозы «Труженик» (председатель колхоза М. Дементьев) и «Беломор» (председатель колхоза т. Поташев), выполнившие годовой план на 100 процентов. Близки к выполнению годового плана колхозы «Калевала» и «Океан». Высоких уловов добились бригады и звенья. Например бригада А. И. Корельского из колхоза «Беломор» выполнила годовой план на 145 процентов. Бригада П. П. Дунина на 130 процентов. Звено Г. Попова из колхоза «Труженик» выполнило годовой план на 118 процентов. И. Попова на 113,6 процента. Звено И. Кононова из колхоза «Заря севера» выполнило годовой план на 178,5 процента и другие.

Однако беломорским рыбакам не следует успокаиваться на достигнутом. План третьего квартала по состоянию на 10 сентября колхозами выполнен всего на 62 процента.

Сейчас колхозам района необходимо в течение октября, ноября не только выполнить годовой план, недолгов которого составляет 5525 центнеров, но и дать стране десятки тысяч пудов рыбы сверх плана. Есть ли у нас такие возможности? Да есть. Мы приближаемся к массовой осенне-зимней путине, которую в этом году надо

Развитие животноводства

В Куркийском районе за 8 месяцев годовой план развития крупного рогатого скота выполнен на 105 процентов и лошадей на 102 процента. В колхозе организовано четыре фермы племенного крупного рогатого скота.

В колхозах «Комсомолец», «Борец», имени Буденного и других в среднем на каждую фуражную корову получено уже от 1500 до 2000 тысяч литров молока.

33 колхоза полностью рассчитались с государством по поставкам молока. 19 артелей сдали сверх плана 6,5 тысяч литров. Хорошо идет подготовка скота к стойловому периоду. Скот обеспечен сеном, план заготовки сочных кормов выполнен на 80 проц.

Честь и хвала рыбакам

колхозов

«Труженик» и «Беломор»

Рыбаки-колхозники колхозов «Труженик» и «Беломор», борясь за досрочное выполнение третьего года послевоенной сталинской пятилетки, брали на себя обязательство выполнить годовой план рыбодобычи к 5 декабря.

Своё обязательство они выполнили с честью. Годовой план рыбодобычи по обоим водоемам Белого и Баренцевого морей выполнен не к 5 декабря, как они брали в обязательстве, а к 20 сентября и уже дали государству сверх плана 2000 пудов рыбы.

Лучшие бригады и звенья этих колхозов Александра Корельского, Петра Дунина, Григория Попова, Иосифа Попова выполнили до полутора годовых норм.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

А. ГОТЧИЕВА

Знатный электропильщик страны орденоносец А. П. Готчиев приступил к осенне-зимним лесозаготовкам. За первые полдня, работая с бригадой в неполном составе, он заготовил двумя электропилами 85 кубометров леса.

В прошлом сезоне А. П. Готчиев заготовил 12 тысяч кубометров древесины. Теперь он обязался заготовить 13,5 тысяч кубометров.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ

На Сегежском бумажном комбинате широко развернулось социалистическое соревнование в честь 30-летия комсомола. Молодые сегежцы в этом году дали государству два миллиона рублей экономии. До конца года они дадут еще 800 тысяч.

Радиофикация поселков

В лесном поселке Ладва-ветка закончен монтаж нового трансляционного узла на 200 точек. Репродукторы установлены в квартирах лесорубов. К началу осенне-зимних лесозаготовок на лесопунктах будет открыт еще девять трансляционных узлов.

Подготовка к 31 годовщине Октября

Пудожский райком партии утвердил план подготовки к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Группа до-кладчиков готовит 36 лекций. На предприятиях и в колхозах организуются выступления агитаторов на тему — «Наши достижения за 31 год». В районе будет проведен кинофестиваль и районный смотр художественной самодеятельности.



Житомирская область. Колхоз «Праци честь». НА СНИМКЕ: отправка выловленной рыбы на склад. Слева направо — бригадир по рыболовству Цехановский его помощник А. Коновалов, колхозница Е. Сыч и председатель колхоза И. Волков.

Обязательство выполнили

Колхозники Беломорского района, стремясь быть активными участниками в выполнении послевоенной сталинской пятилетки, практическими действиями подтверждают свою преданность нашей Родине.

На 22 сентября все колхозы района по всем видам хлебозаготовок рассчитались, выполнив государственный план на 128,6 процента, сдав высококачественное зерно в государственные закрома.

Помимо первой обязательств перед государством, 11 колхозов: «Волна» (председатель тов. Головин), «Труженик» (председатель М. Дементьев), «Заветы Ильича» (председатель т. Попов), «Выг» (председатель т. Мартынов) и другие досрочно выпол-

нили план 1948 года по мясу и молокопоставкам. Указанные колхозы сдали в счет 1949 года молока 3665 литров и мяса 1948 килограмм и продолжают сдачу на сегодня.

Но наряду с этими колхозами до сих пор имеют большую задолжность перед государством по мясу и молоку, колхоз «Калевала» (председатель Постников) и колхоз «Океан» (председатель Кузьмин). Эти руководители забыли свою первую заповедь. Имея все возможности, как и другие колхозы, к тому, чтобы сдать государству молоко и мясо досрочно, они не спешат со сдачей и тянут район в число отстающих.

Е. АЛЕКСЕЕВ,
уполномоченный Министерства заготовок по Беломорскому району.

На призыв москвичей

Путешественники Беломорско-Балтийского канала имени товарища Сталина в этом году дали государству 151 тысячу рублей экономии. На собрании в управлении пути они обязались сэкономить до конца года еще 120 тысяч рублей.

Лучшие машиноведы

Машинист молотилки Ладвинской МТС комсомолец товарищ Кипрушин намолотил 150 тонн зерна. При норме 8,6 он намолачивает в день по 11 тонн. С начала молотьбы его машина не знает простоев. Большинство колхозов, обслуживаемых им, своевременно рассчиталось с государством по поставкам ржи, ячменя и овса. Машинист Пудожского совхоза № 1 товарищ Блинов нормы на обмолот выполняет на 120 процентов.

Первые успехи

В делянках Ведлозерского леспромхоза появилась первая передвижная электростанция. Она питает электропилы трех бригад.

Междугородними бригадами развернулось социалистическое соревнование. Первенство держит бригада Петрова. Она готовится к 35—40 куб.

(КарелфинТАГ).

Н 10- летию со дня выхода „Краткого курса истории ВКП(б)”

ВЕЛИКОЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ

1 октября исполняется 10 лет со дня выхода „Краткого курса истории ВКП(б)”. Миллионы людей во всем мире, изучая этот замечательный труд товарища Сталина, обогащают себя марксистско-ленинскими знаниями, закаляются в борьбе за победу коммунистического общества. Ни одна книга в мире не имела такого распространения в народе, какое получила „Краткий Курс“. Тираж его за истекшее десятилетие превысил 34 миллиона экземпляров. Книга вышла на 62 языках.

В „Кратком курсе“ в сжатом виде дано все, что внесли в учение о научном социализме Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин. В нем показано, как создавалась, развивалась и крепла большевистская партия, с какими врагами она вела борьбу, как во главе трудающихся масс нашей страны достигла всемирно-исторической победы, свергнув иго капитализма и установив советскую власть.

В „Кратком курсе“ показано, как в огне гражданской войны партия вдохновляла советский народ для борьбы с интервентами и белогвардейцами, как, создав могучую Красную Армию, руководимую Лениным и Сталиным, она обеспечила историческую победу над врагом.

В этом бессмертном сталинском творении повествуется, как большевистская партия повернула страну на путь индустриализации, какая огромная работа была проделана, чтобы из ранее отсталого государства наша Родина превратилась в могучую индустриальную державу.

„Краткий курс“ рассказывает о том, как партия, став во главе широчайших крестьянских масс, направила их на путь колхозной жизни, какие трудности пришлось при этом преодолевать, как на основе сплошной коллективизации было ликвидировано кулачество — последний эксплуататорский класс в нашей стране.

Вся стратегия и тактика нашей партии за время ее полувековой революционной деятельности, ее борьба с различными оппортунистами, капитулянтами, маловерами, предателями, ее постоянная связь с трудящимися массами — раскрыта в „Кратком курсе“ с вдохновляющей силой и убедительностью.

Изучение истории большевистской партии вооружает наши кадры знанием законов общественного развития, помогает им разбираться в политической обстановке, обогащает опытом социалистического строительства, повышает их политическую бдительность и большевистскую закалку.

„Краткий курс“ учит нас творческому марксизму. Он показывает, как партия и ее вожди и основатели Ленин и Сталин развили марксистскую теорию в связи с новыми условиями борьбы и новой исторической обстановкой.

Было, например, время, когда марксизм считал, что социалистическая революция может победить только одновременно во всех или в большинстве капиталистических стран. Изучая законы развития империализма, установив неравномерность этого развития в разных странах, Ленин пришел к выводу, что социалистическая революция может победить в одной отдельно взятой стране. Известно, что это учение Ленина было блестяще подтверждено в 1917 году победой Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране развило дальше на основе опыта социалистического строительства в СССР товарищ Сталин. Он разработал гениальную программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, обосновал возможность построения коммунистического общества в нашей стране в условиях капиталистического окружения.

И сейчас советские люди под руководством партии Ленина—Сталина с величайшим энтузиазмом борются за победу коммунизма.

„Краткий курс“ показывает единство, связь теории марксизма-ленинизма с практической революционной деятельностью коммунистической партии. Теория освещает путь партии, а практика проверяет теорию.

Партия большевиков, как передовой отряд мирового коммунистического движения, сильна своим пролетарским интернационализмом.

Советский строй пронизан сталинской идеей дружбы свободных народов. На основе этой дружбы и совместной борьбы за построение коммунизма растет и крепнет советский патриотизм. „В советском патриотизме, — говорит товарищ Сталин, — гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудающихся Советского Союза“.

Наш великий опыт и наша мощь являются основой дальнейших успехов освободительной борьбы всех народов. „Краткий курс“ имеет огромное международное значение. Он вооружает братские компартии других стран ис-

торическим опытом большевизма, помогает им распознавать в своей среде правых и „левых“ оппортунистов, идущих на по-воду у буржуазии. Он воспитывает в них пролетарский интернационализм, любовь и преданность Советскому Союзу, ВКП(б), он помогает им разрешать национальный вопрос в духе дружбы народов, в духе борьбы против буржуазного национализма.

В нашем коммунистическом строительстве огромное значение приобретает сейчас социалистическое сознание советских людей. Чем выше идеально-политическая закалка трудящихся, партийных и советских кадров, тем значительнее успехи в хозяйственном и культурном строительстве, тем быстрее наше движение вперед.

Пережитки капитализма в сознании советских людей еще в состоянии мешать нашему развитию. Буржуазная идеология, проникающая в нашу страну, стремится оживить национализм, суеверие, религиозные предрассудки, преклонение перед лживой буржуазной культурой.

Партия ведет непримиримую борьбу с проявлениями буржуазной идеологии во всех областях культуры, науки и повседневной жизни. Об этом говорят решения партии по вопросам литературы и искусства. Состоявшаяся в августе сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В.И. Ленина, доклад академика Т.Д. Лысенко, одобренный ЦК ВКП(б), показывают, как под руководством партии очищается от идеалистической скверны наша наука, как поворачивается она на службу советскому обществу.

Изучение основ марксизма-ленинизма — важнейшая задача партийных и непартийных большевиков. „Овладеть марксистско-ленинской теорией, — учит товарищ Сталин в „Кратком курсе“, — значит усвоить существование этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата“.

Сталинский „Краткий курс“, наряду с другими произведениями классиков марксизма, является могучим средством идеологического воспитания нашего народа. Вот почему эта книга стала мощным оружием в руках миллионов советских людей. Она вдохновляет их к борьбе и новым подвигам во имя победы коммунизма.

А. ГИНДИН.

НАВСТРЕЧУ XXX-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

29-го октября исполняется XXX-летие со дня основания ВЛКСМ. Этот день — знаменательная дата в жизни комсомола, советской молодежи, в жизни всего советского народа.

Славный боевой путь прошел комсомол за 30 лет. В годы гражданской войны комсомол поднимал молодежь на борьбу за советскую власть и был награжден орденом Красного Знамени. В годы хозяйственного строительства комсомол был инициатором соцсоревнования. За активное участие в хоздеятельности награжден орденом Трудового Красного Знамени. Высоко оценила Родина героическую борьбу и работу комсомола в годы Отечественной войны.

На алом Знамени комсомола засиял третий орден ЛЕНИНА.

30-летие комсомола отмечается в обстановке борьбы советского народа за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

С каждым днем ширится соцсоревнование в честь 30-летия ВЛКСМ, растет число стахановцев — передовиков производства за сверхплановый выпуск продукции, экономию и бережливость материалов.

Не стоит в стороне и молодежь нашего района. Еще в апреле молодые рабочие на своих собраниях брали соц обязательства в честь 30-летия ВЛКСМ.

В сентябре на предприятиях промышленности и транспорта вновь прозвучал голос молодых тружеников. „Дадим Родине в честь 30-летия ВЛКСМ сверх плана сотни кубометров леса, пиломатериалов, сэкономим тонны топлива — таково единодушное желание молодежи.

Молодые столяры лесозавода № 2 ежедневно перевыполняют дневные задания. В честь родного комсомола столяры молодежных бригад т. т. Малышева и Лебедева дали слово сверх плана выпустить продукции на 4300 рублей. Молодой кузнец лесозавода № 2 т. Иллита и его товарищи по работе решили сэкономить 200 килограмм металла, не менее 400 килограмм угля.

Воскресник по оказанию помощи колхозам

19 сентября комсомольцы и молодежь села Лапино и учащиеся семилетней школы провели воскресник по оказанию помощи колхозу „Возрождение“. В этот день они выкопали и убрали 4500 килограмм картофеля.

Большую помощь оказы-

вала учащиеся Сумпосадской школы колхозу „Восход“, они также в прошлый выходной убрали с поля 3,5 тонны картофеля.

Помощь по оказанию колхозам в уборке овощей проводят комсомольцы и молодежь и других колхозов района. А. ПОЗДНЯКОВ

ПОПРАВКА

В нашей газете № 37 от 5 сентября 1948 года по вине телеграфа допущена опечатка. В помещенном материале „Медицинское заключение о болезни и смерти товарища А. А. Жданова“ вторая строка снизу напечатано: при давлениях, следует читать при явлениях и далее как в тексте.

РЕДАКЦИЯ

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ.